

阳性患者抗原转阴后还能献血吗？

我市血液库存告急，广西血液中心回应：轻症感染者“阳”后7天可献血

〇〇全媒体记者 宋美玲

晚报讯 昨日，记者从广西血液中心了解到，受新冠病毒感染者数量增多影响，近期我市无偿献血人数锐减，血液库存仅够维持2天的临床用血需求。事实上，轻症新冠病毒感染者在最后一次新冠病毒核酸检测或抗原检测阳性结果7天后就可以参加献血。广西血液中心呼吁满足献血条件的市民积极捐献热血，携手挽救生命。

“往年12月几乎没有

血液库存紧张的情况，今年的情况比较特殊。”广西血液中心副主任韦军告诉记者，一般来说，每年12月是高校、企业组织团体献血的高峰期，血液库存充裕。但今年12月，受高校提前放假、新冠病毒感染者人数增加等因素叠加影响，团体献血难以开展，街头人流量减少，无偿献血量急剧下降。目前我市血库内A型、B型、O型血液存量较少。考虑到用血紧张情况，血液供应只能有限保障危重症患者治疗，部分医院的择期

手术暂不能及时开展。

面对这一特殊情况，广西血液中心紧急启动应急措施保障供血。韦军说，血液中心目前已启动电话招募——电话联系有过献血记录的献血者，呼吁其积极献血。血液中心还投入经费采购鼓励献血纪念品，吸引更多市民参与献血。血液中心也主动与市卫生健康委和企业、机关对接，在协调好医院安排好择期手术时间，率先保障急救用血需求的基础上尽可能寻找团体献血机会。

一方面是血液库存趋紧，一方面是不少市民担心：阳性患者在抗原转阴后还能献血吗？韦军表示，12月17日国家卫健委等部门发布《血站新冠病毒感染防控工作指引（第二版）》（以下简称“新版工作指引”），对上述问题做出了详细解答。

新版工作指引明确，目前全球尚无新冠病毒通过输血途径传播的报道。感染新冠病毒（重型和危重型除外）后，在最后一次新冠病毒核酸检测或抗原检测

阳性结果7天后可以献血；重型或危重型感染者，在康复6个月后可以献血。此外，接种基因重组疫苗与接种灭活疫苗后需暂缓献血48小时。

为了最大限度保障血液安全，血站在献血前健康征询的内容中增加《新冠病毒感染相关状况征询表》，并在血站普遍实行的献血者回告政策中继续保留关于新冠病毒感染的回告内容。即献血者在献血后48小时内诊断为新冠病毒感染，应及时回告血站。

柳侯公园“银杏黄”惊艳上线



↑赏银杏。

→柳侯公园“银杏黄”吸引游人驻足拍照。



柳州的冬日，银杏也开启了一年中最美的篇章。日前，记者在柳侯公园看到，公园里的银杏叶已被染成金黄色。路过的游人纷纷驻足，寻找各种角度进行拍摄，留下倩影。

柳侯公园2005年引种银杏树，2018年又加大了种植量，如今公园里共有45株银

杏树。其中，公园南大门西侧停车场旁的银杏树高度近15米，成为公园里最惊艳的一抹“银杏黄”，蓝天、白云、冬日暖阳，银杏树在微风中摇曳多姿，散发着迷人的金色光芒。

（全媒体记者 覃珩
通讯员 陈小艺 摄）



19条公交线路 今日起调整运营时间

〇〇通讯员 黄鹏艳

晚报讯 12月20日，柳州轨道集团恒达巴士公司发布消息，根据当前疫情防控新形势，并结合公交出行大数据分析情况，今日起调整19条公交线路首末班运营时间。

其中1路、4路、9路、10路、11路、18路、25

路、27路、28路、30路首末班调整为6:00至22:00；12路、14路、58路首末班调整为6:00至20:30；

45路、48路、56路首末班调整为6:30至19:00；31路首末班调整为6:00至21:00；32路首末班调整为6:20至21:00；41路首末班调整为6:00至19:30。

2023年上半年女兵 应征时间确定 明年1月份开始报名

〇〇全媒体记者 覃珩

晚报讯 昨日，记者从市征兵办公室获悉，2023年上半年女兵应征报名时间确定，报名时间为2023年1月1日至2023年2月10日18时。

本次应征对象为普通高等学校和科研机构全日制应届毕业生及在校女青年，年龄为18至22周岁（2001年1月1日至2005年12月31日出生）；全日制研究生应届毕业生及在校生放宽至26周岁；2022年普通高等学校全日制本科专科应届毕业生可以报名参加

2023年上半年女兵征集，年龄放宽至23周岁。

据悉，女兵网上初选审核为系统自动审核，主要看高考相对分数。高考相对分数主要参考数据有女青年当年高考成绩在本省的排名次序和女青年参加高考时，当年全省高考的总人数。另外，应征女青年符合报名条件，但未参加全国普通高等学校招生统一考试、无高考成绩的考生，五年一贯制和三二分段第4、第5学年在校生及应届毕业生）等，其高考相对分数计为0。

市民可通过微信公众号进行预约

免费使用市群众艺术馆教室

〇〇全媒体记者 朱柳融

晚报讯 记者21日从市群众艺术馆获悉，市民可通过网上预约的形式，在非教学时段免费使用该馆的20余间教室。

市群众艺术馆可供市民免费预约使用的教室有小琴房、电钢琴教室、电子琴教室、二胡教室、古筝教室、琵琶教室等20余间。除市群众艺术馆闭馆维护、开展活动和培训时间以外，教室预约使用时间为

10:00至11:30，14:30至16:00。

有教室使用需求的市民，可通过市群众艺术馆的微信公众号进行免费预约。市民须提前2天（推荐提前3天）以上进行预约，如有变动，距离使用时间12小时以上可办理退订，12小时内不可退订。

市群众艺术馆明确了教室的使用人数，如独立琴房使用人数不超2人；其他乐器教室使用人数不超10人；舞蹈教

室目前只针对文艺队开放预约，暂不接受个人预约，人数不超20人。

此外，教室预约暂不对社会营利性机构开放，不得进行带有任何营利性、推销性、传销性活动。

市群众艺术馆副馆长彭彦表示，将教室免费开放供市民预约使用，有助于解决市民开展文娱活动缺少场地的问题，既可方便市民，也有利于提高教室的使用效率。